

## 时政要闻

### 我市组织收听收看 全省审计工作电视电话会议

本报讯(记者 王珂)3月2日,我市组织收听收看全省审计工作电视电话会议。副市长孙继伟出席驻马店分会场会议。

会议要求,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是全面推进中国式现代化的起步之年,做好今年审计工作任务艰巨、意义重大。要坚持稳中求进总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,全面履行审计监督职责,做好常态化“经济体检”,推动经济运行实现质的有效提升和量的合理增长,为实现经济社会发展质量更高、效益更好、速度更快作出审计新的更大贡献。

会议要求,各级政府要加强对审计工作的领导,为审计事业发展营造良好环境;各部门要大力支持配合审计、自觉接受审计监督,养成在监督下工作的习惯。审计系统要加强自身建设,切实提高履职尽责能力水平,做到政治过硬、本领高强、作风优良,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好2023年审计工作。②9

### 国家卫生健康委调研组 到我市调研

本报讯(记者 李国喜)3月2日,由国家卫生健康委人口家庭司司长杨文庄、副司长杨金瑞、二级巡视员徐拥军带领的调研组,在省卫生健康委二级巡视员吴建峰陪同下,来我市调研优化生育政策、促进人口均衡发展情况。副市长宋庆林陪同调研并作工作汇报。

杨文庄一行先后来到开发区真爱婴幼儿驻马店驿城旗舰店、驿城区人民街道实地调研托育和人口监测工作。随后杨文庄主持召开座谈会。

宋庆林首先向调研组介绍了我市基本情况。他从全面强化三孩生育政策保障措施、全面强化优生优育服务保障水平、全面强化“一老一小”服务体系、全面加强人口预警监测四个方面汇报了优化生育政策、促进人口均衡发展工作开展和落实情况。

杨文庄在听取我市及驿城区、开发区、汝南县、新蔡县情况汇报及建议后讲话。他指出,党中央高度重视人口问题,根据我国人口发展变化形势,作出逐步调整完善生育政策、促进人口长期均衡发展的重大决策。人口问题,事关中华民族发展大计。现在生育少是个问题,去年开始,全国人口负增长。生育问题要有人管、有机构、有编制,要解决托育机构少、质量不高、人才缺乏、收费较高等问题,解除年轻人生育的后顾之忧。要把这次调研收集到的建议带回去,为国家尽快将托育服务纳入公共服务提供决策参考。他希望我市要引起足够重视,一方面恢复生育服务队伍,另一方面鼓励单位解决托育问题。生的孩子多,就是对国家的贡献。②9

### 扎实推进全市检察机关 党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 井海燕)3月1日,市人民检察院召开全市检察机关党风廉政建设和反腐败工作会议,传达中央纪委二次全会、省市纪委三次全会和全省检察机关党风廉政建设和反腐败工作会议精神,部署2023年全市检察机关党风廉政建设和反腐败工作。市人民检察院检察长王军出席会议并讲话。

会议强调,要把党风廉政建设和反腐败工作摆在更加重要的位置,进一步增强政治定力,长期保持严的基调、严的措施、严的氛围,切实推动全市检察系统党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展。

会议要求,要扛牢政治责任,严守纪律规矩。要强化措施,用好载体抓手,探索开展政治督察,健全完善内部审计工作制度机制。严明政治纪律规矩,把党的领导体现到检察工作各领域、各方面、各环节。要聚焦突出问题,持续纠治“四风”。要持续加大查究力度,盯紧抓牢“关键少数”,持续发力精准纠治“四风”。要加强协同配合,健全监督体系。要加强检察督察队伍建设。努力构建纵向指导有力、横向凝聚合力、内外同向发力的监督格局。要用好“四种形态”,严肃追责问责。严格监督执纪,用好宽严政策,牢固树立严管就是厚爱的理念,把组织对干警的关心爱护落实到从严教育、管理和监督上。②9

### 我市组织收听收看 2023 年度 全省消防工作电视电话会议

本报讯(记者 吕廷新)3月2日,我市认真组织收听收看2023年度全省消防工作电视电话会议。会议主要任务是深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于发展新时代消防事业重要论述,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,分析研判当前消防安全形势,部署今年的重点消防任务,坚决确保全省消防安全形势稳定。

会议要求,消防安全事关人民群众生命财产安全,事关全市经济社会发展大局,责任重于泰山。要坚持最高标准,落实最严要求,采取最强措施,坚决贯彻省委省政府、市委市政府各项决策部署,全力维护我市消防安全持续稳定,为全市经济社会高质量发展营造安全稳定的消防环境。②9

### 黄山口乡 生态农业助农增收

本报讯(记者 方祥 通讯员 曲新宇)为提升基础设施建设水平,改善人民群众生产生活条件,连日来,泌阳县黄山口乡党员干部带领全乡群众,用执着与坚守,誓要山乡展新颜。建成一条条平坦宽阔的水泥路连接着千家万户,新安装一盏盏崭新的路灯成为夜晚山乡的亮丽风景。

黄山口乡深入贯彻“绿水青山就是金山银山”发展理念,依托本地生态优势探索高质量农业发展新思路,大力发展特色生态农业。黄山口乡生产的中药材制品走进都市,昔日无人问津的“柘木椴叶椴子”更是成为销往国内外市场的紧俏货。特色产业带动增收致富,群众的日子越过越好。

黄山口乡党员干部群众发扬“愚公移山”精神,历经艰苦奋斗,9000亩荒山坡上绿装。目前,黄山口乡森林覆盖率达75%以上,已成为我市西部天然绿色氧吧。②9

## 全力拼经济 奋战开门红

### 正阳县:全力拼经济吹响冲锋号

记者 李玉荣

春风又绿淮河岸,气象万千草木新。正阳大地处处涌动着春的气息和拼的激情。阡陌田间人影绰绰,奏响春耕备耕曲;生产车间里机器轰鸣,赶制订单忙生产;开发区投资的火热上,重大项目建设正酣。

连日来,从广袤沃野到开发区,正阳无处不闪烁着冲刺的身影、激荡着争先的步伐,呈现“起步即冲刺”的新气象,凝聚着全力以赴拼经济、时不我待发展的强劲势头。

过去的一年,正阳全县上下凝心聚力、奋勇拼搏,顶住经济下行压力、克服新冠疫情影响,办成了许多大事要事、急事难事。总投资100亿元的雅拉德莱肉牛全产业链项目落户正阳,全县一般公共预算收入突破10亿元;营商环境评价跃居全省第22位、全市第4位,迈入全省“第一方阵”;安罗高速、南四环、西四环等道路建成通车。

抓产业促转型,经济发展质效并进。着力扬农业优势、补工业短板、促

服务业升级,推动经济总量扩增、三产结构优化、发展质量提升。实施高标准农田19.75万亩,粮食总产达113.9万吨,实现“十九连丰”;生猪存出栏364万头,居全省第1位;肉牛、奶牛分别存栏4万头、1.2万头,入选全省养牛大县培育县。新增规模以上工业企业26个。万锂新能源、中原光电等一批重点项目建成达产,“四大产业集群”蔚然成势。第三产业增长4.8%,居全市第1位;滚动投放电子消费券600万元,拉动消费5071.6万元;电商交易额达66亿元,增长6.2%。

抓项目广招商,发展后劲不断增强。不断强化“项目为王”理念,扎实开展稳经济重大项目集中攻坚行动,围绕产业转型升级等五大领域,实施省市重点项目87个,完成投资769.9亿元;“三个一批”项目开工率、投产率、达产率均达100%。围绕壮大主导产业和产业集群,采取线上招商、网上签约等方式,招大引强、延链补链,雅拉德莱、祁连牧歌等34个亿元项目签约落地。工业投资增长40%,居全市第3位,呈现强劲发展势头。

抓改革扩开放,发展活力持续释放。蹄疾步稳推进“放管服效”、开发区、财税金融、农业农村等改革。扎实开展“万人助万企”“联企结亲”等活动,新增市场主体1.2万个,总量达到4.6万个。贯彻落实稳经济一揽子政策措施,留抵退税1.48亿元,助企融资24.5亿元。市民中心全面启用,乡村便民服务中心实现全域覆盖,审批时限压缩92.1%。上线“中介超市”小程序,实现116家中介服务机构“零门槛、零跑动、零费用”入驻。开发区“三化三制”改革成效显著,被评为全市第一档次。国企改革深入推进,组建运营阳光农投公司、淮汝科技公司。科技创新成效明显,全社会研发投入经费投入2.9亿元,同比增长20.8%;规模以上工业企业研发活动覆盖率达84.3%。创建博士后创新实践基地2个,转移转化科技成果31项。

抓建设重统筹,城乡融合发展推进。融合开展文明城市创建、百城建设提质和城市更新行动,实施重点城建项目24个,完成投资10.9亿元;实施老旧小区改造6个,创建绿色社区5个。打通花园路、西护城河路等12条“断头路”,建成龙腾湖公园。深入推进管井专项整治三年行动,整治管井盖2190个。统筹整合涉农资金2.4亿元,重点实施熊寨优牧牧场、番顺番茄产业园等产业项目18个。乡村面貌绽放新颜值,新修农村公路40公里,创建“千万工程”示范村6个、“四美乡村”整治提升村32个,改造农村户厕1万户。

使命如磐,唯有用实践作答;重任在肩,唯有靠实干开路。新的一年,正阳将全面贯彻党的二十大精神,抢抓机遇,锚定工作目标,推动发展由“量的积累”向“量质并重”转变,由“加速起跳”向“高点突破”跃升,努力在真抓实干中争先进位,在加压奋进中赶超跨越,奋力把美好蓝图变成生动现实。②9



### 麦田管理 正当时

连日来,新蔡县紧扣农时及早安排,广泛动员,有序开展麦田春管工作,田间地头一派繁忙景象。图为大型机具正在田间作业。⑥5  
记者 苏凯 通讯员 宋超喜 摄影报道

### 驻马店移动通信局 加强护线宣传确保通信畅通

本报讯(记者 吴勇峰 通讯员 刘明)为了确保今年全国“两会”期间驻马店境内的国家一、二级通信光缆线路的安全畅通,2月28日,驻马店移动通信局与当地驻军、公安等部门联合开展护线宣传活动。

今年全国“两会”将于3月3日开幕,全市执行重要通信保障的国家一、二级通信光缆线路达1501公里。为完成这次重要通信保障任务,驻马店移动通信局认真贯彻落实“平时服务、急时应急、战时应战”的工作方针,制订完善国防光缆通信保障方案,增加光缆的设施和标记,加强通信光缆的巡视,发现隐患及时上报和处理。

此次联合宣传活动对重点地段进行了巡回宣传,发放护线宣传单

2000余份,提高沿线单位、群众对光缆线路的保护意识,加强了对危及光缆线路安全施工现场的管控,严防人为造成通信线路阻断事件发生,确保全国“两会”期间通信安全畅通。②9

### 爱心接力奉献社会 雷锋精神代代相传

## 175名孤残儿童沐浴爱的阳光

记者 郭建光

爱心接力奉献社会,雷锋精神代代相传。2月26日上午,早春的阳光洒在驻马店市儿童福利院里,从屋内传出阵阵稚嫩的童声:“爱你孤身走暗巷,爱你不跪的模样、爱你对峙过绝望,不肯哭一场……”听着孩子们的歌声,我们更加觉得此次爱心活动的意义所在,正是有不断来自社会各界的关爱,让这些孤残儿童同在蓝天下,快乐共成长。“驻马店市“爱心接力”好人志愿者学雷锋服务队负责人潘永锋、涂善珍夫妇再次用行动号召身边好人,从身边做起,从小事做起,把雷锋精神持之以恒地传递下去。

读初三的双胞胎兄弟在爱心妈妈的带领下来了,老区确山山沟的父亲搭乘当天第一班公交车来了,祖孙三代带着一片爱心来了,一对对爱心夫妻结伴来了,“中国好人”郭保刚、翟春蕾、梁百磊来了,“河南好人”宋远涛带着15箱爱心食品来了……当天上午,由20多人组成的好人团体来到市儿童福利院。“文礼,你从确山县石滩河何大庙村

赶来,一路上辛苦啦!”潘永锋紧紧握住“中国好人”、驻马店市道德模范何文礼的手,发现对方的手冰凉,赶紧嘱咐他喝点热水暖暖和和。“前天我刚向确山县慈善部门捐款5万元。身为小儿麻痹症患者,我深知残疾同胞的不易。如今,我通过党的好政策过上了好生活,更不能忘记还有更多特殊群体需要我们帮助他们渡过难关。”当天何文礼带来了米、面、油、粉条等。

“老潘哥,我带着儿子、儿媳和孙子来了!”“河南好人”、省人大代表李全岭拉着一些电器,见到潘永锋就拉起家常,“我是你们爱心接力服务队的新兵,特意向您报到。”“李总,你多年来通过自己的爱心企业安置残疾人,给他们提供岗位,实现自身价值,我给你点个大大的赞。”当天上午,李全岭带着儿子李明、儿媳宋凯红、孙子李意博身穿红马甲,抬面粉、搬电器,很快额头上就冒出了密密的汗水。

在搬运爱心物资的队伍中,双胞胎兄弟尤为引人注目。他们是15岁的刘镇豪与哥哥刘镇玮,目前正在驻马店市第四中学读初三。他们已经多次来到福利院参与公益活动。“我妈妈是春天大药厂的负责人。疫情期间我就多次跟着妈妈捐物资献爱心。我觉得父母特别高大。”刘镇豪告诉记者,每一次来到福利院与这里的孩子们互动,回去后就更加努力学习,希望将来自己有能力帮助更多社会上需要帮助的人。

“夫妻档”“志愿红”是这支爱心队伍中的一抹亮色。年过七旬的“河南好人”潘永锋、涂善珍夫妇,“驻马店好人”高海涛、赵荣夫妇,赵志辉、赵迎月夫妇,刘华文、张艳军夫妇,崔建锋夫妇等,几乎每一次开展公益活动都有他们的身影。“一个人的力量微不足道,一群人的力量终将汇聚成爱的洪流,从而带动和影响更多的人加入到爱心团队中来。”崔建锋告诉记者,看着身边闪亮的志愿红、看着每一张笑脸,感受他们多年来如一日默默做公益的初心,对他都是一次心灵上的洗礼。

拿出压岁钱、掏出养老钱,爱心团

队中一些学生与老人本身并不富裕,可是他们省吃俭用、身体力行、眼中有光、胸怀大爱,自愿捐出钱款,购买200多件食品,有米、面、油,18件家用电器,还有特殊儿童急需的尿不湿、毛巾等日用品。

来自市第一人民医院的医生卜晓分带着65岁的母亲与3岁的女儿来到现场,同时带来了购买的牛奶等爱心物资。

“小时候我姥爷就教育我遇到困难的人伸手扶一把,这是刻在骨子里的爱心传承。”卜晓分说,受潘永锋老人的影响,她觉得这样的爱心活动特别有意义。

“这里目前有175名孤残儿童,通过我们全院的努力,如今有4名孩子上了普通小学,有8名孩子上了普通幼儿园。”市儿童福利院党支部书记、院长陈政说,正是向潘永锋这样的好人持续不断关爱这里的孩子们,他们在感动的同时,也更加努力关心关爱这些孤残儿童。②9